

创业故事

# 用创意为客户添彩

——记湘妹子张娜和她的庆典礼仪公司

本报记者 李雪婷  
见习记者 王鹏

2009年，27岁的湘妹子张娜和丈夫张涛来到鹤壁，开办了一家庆典礼仪公司。创业之初，他们没有自己的门店，也请不起工人，生活举步维艰，每天“一分钱恨不得掰成两半花”。4年后，他们年收入40万元。谈及创业感受，张娜感慨地说：“坚持、勤快、踏实，不论干什么事情，这三点是最重要的。”

## 用坚持和真诚掘得第一桶金

“因为以前跟着亲戚干过礼仪公司，所以来到鹤壁之后就还想干这个。”“80后”的张娜是湖南人，说话很实在。

“刚开始没有钱，租不起好的

**理财有道**  
对基金股票不感兴趣  
不妨试试  
“金字塔式”储蓄

想理财，又对基金股票投资不感兴趣，那么不妨选择“金字塔式”储蓄。所谓“金字塔式”储蓄，即如果有1万元，可以分成4份来做定期储蓄，而每张存单的金额成金字塔状：1000元、2000元、3000元、4000元，分别存为三个月、半年、一年期和两年期的整存整取。用这种方法储蓄，急需用1000元时，可以只提取1000元的存单，这样，其他9000元的定期利息照样享受。这种方法可以获得比活期储蓄更高的利息，而且取用方便。

需要提醒的是，用这种储蓄方式一定要选择自动续存。

(据《瞭望东方周刊》)



## 3D打印“聚沙成塔”

在山东潍坊高新区潍坊赛迪精密机械制造有限公司，成千上万个只有微米级的尼龙、金属粉末颗粒，经过数据分析、预热、激光烧结、冷却等十余道工序，在100-2000摄氏度不等的高温激光烧结下，完成了从粉末到艺术品和精密器件的华丽转身。这就是3D打印技术的结晶。

3D打印靠原材料沿着三维设计模型横向一层层堆积形成所需形状，如同“聚沙成塔”原理，有加工成型速度快、成型产品密度更均匀以及不受制于产品结构等优点。

该企业目前3D打印设备最小可打印0.2立方毫米、最大可打印7167.2立方毫米的各类器件，打印成品可应用于工艺品、航空航天、医疗、汽车零部件等多种领域。

图为9月4日，该公司生产车间展示的一件立体塑料工艺品。新华社发

他们行动迅速、机动灵活，抓小偷、堵劫匪、街面巡逻，哪里有警情，哪里就有他们的身影——

# 守护在群众身边的“便衣”

——记九州派出所特勤机动队

淇河晨报记者 郭坤

在九州派出所辖区的大街小巷，有这么一群“便衣”，他们昼夜巡逻，不畏艰险，总是守护在群众身边，用汗水浇灌一方平安，当好保护群众生命财产安全的急先锋，哪里有警情就出现在哪里，哪里有危难就帮扶在哪里，把群众关注的治安问题作为工作的导向，从群众身边的小事做起，用细节体现大作为。他们就是九州派出所特勤机动队。

为了让人民群众更加了解九州派出所特勤机动队工作，8月30日记者到特勤机动队采访，记录特勤队员的工作和生活。

## 应对重大警情、突发事件 机动灵活的特勤队应势而生

九州派出所辖区是全市政治、文化、经济中心，也是市、淇滨区两级党委、政府驻地，特殊的地位位置，决定了特殊的维稳压力。另外“两抢一盗”等侵财型违法犯罪案件随机性大、线索少，破获难，严重威胁着辖区群众的安全感。如何应对严峻复杂的维稳工作形势，搞好辖区治安防控工作？九州派出所党委审时度势，多次召开会议研究，决定组建一支专门的巡逻防范、打击犯罪的特勤机动队，充分发挥行动迅速、机动灵活的特点，根据辖区警情和治安形势的变化，对辖区重点区域进行巡逻守候，对重大警情、突发事件进行先期处置，确保辖区治安大局稳定。

九州派出所的这一方案很快得到上级部门的肯定和批准。淇滨区政府也拨出专项资金，解决人员工资。2013年3月，面向社会招募的10名队员全部到位。九州

派出所专门抽调经验丰富的民警豆金阳担任队长。

“工欲善其事，必先利其器”、“平时多流汗，战时才能少流血”，曾当过10年侦察兵的豆金阳深知这一点。特勤队成立后，豆金阳决定先让队员学本事。他们既练队列、站姿，也学习纪律，还特别学习擒拿格斗。“现在队员们个个都会两手，碰到紧急情况反应快速。”豆金阳告诉记者，作为九州派出所唯一集打、防、控于一体的专业机动队伍，经过严格培训后，特勤队才正式上街巡逻。

“我们特勤队是维稳处突的先锋队，专门防范和打击各类违法犯罪，服务群众。每天根据辖区警情在街面进行巡逻，增强街面见警率和民警管事率。在案件高发小区、重点部位进行便衣蹲点值守，力抓现行。”豆金阳说。

特勤队自成立以来，处突40次，参与大型安保工作26次，围绕党委政府驻地、城中村搬迁建设、重要节点安保等工作，强势护航，有力作为，以快速灵活的反应、专业精干的技能，为维护辖区治安稳定做出了积极贡献。

### 反扒防盗

### 他们是保护群众财产安全的便衣队

每天早上8时左右，豆金阳到派出所的第一件事就是翻看前一天的报警记录，仔细琢磨哪里盗窃案件高发。根据警情，特勤队充分发挥其“精、快、灵、专”的特点，加大巡逻力度挤压犯罪空间，控制“两抢一盗”等各类案件的发生。

特勤队才组建没多久，就小试牛刀，破获了一起盗窃案件，当场抓住了盗窃现行。3月14日，豆金阳像往常一样研究警情后，发

现新世纪广场西区步行街、燕莎购物中心盗窃案件频发，他立即带领队员着便衣，对这些重点部位加大巡逻力度。当日13时许，豆金阳带队巡逻至广场西区步行街北口时，发现一男子行迹可疑。

豆金阳告诉记者：“扒手的动作、神情、眼神和其他逛街的市民是不一样的。”多年的刑侦工作让他练就了一双“鹰眼”，他立即安排队员跟随该男子。此时该男子正在寻找合适的目标下手，突然他走向一名女子的身后，迅速用左手拿着一把夹子，伸向女子的口袋里实施盗窃。“当场发现了盗窃现行！”豆金阳按捺住内心的激动，带领队员悄悄地向该男子靠近。谁知，警惕性极强的该男子见情况不妙，撒腿向东逃窜。“追！”豆金阳一声令下，队员们如离弦之箭向该男子追去，豆金阳带人一边追，一边指挥其他队员迂回包抄进行堵截。“一人跑得特别快，我们拼了命追，在新世纪广场钟塔处将该男子截获，并从他身上查获作案的夹子。”回想起当时的情形，豆金阳笑着说。

此后，豆金阳带领特勤队员主动出击，捷报频传。他们根据不同时期的发案情况，在公交车站、长途车站、菜市场、超市等盗窃案件发案率较高的场所和周边地段重点巡逻防控，抓获盗窃电动自行车、自行车违法犯罪嫌疑人6人，破获盗窃电动自行车、自行车案件40余起，严厉打击了盗窃电动自行车、自行车犯罪，有效遏制了辖区盗窃电动自行车、自行车势头高发的势头。

### 巡逻防控

### 他们是打击违法犯罪的尖刀队

在巡逻中治安防范，在巡逻

中打击违法犯罪是特勤机动队的职责。每天清晨，特勤队迎着第一缕阳光开始巡逻，直至深夜。

为确保巡逻效率，特勤队分两班实行错时制巡逻，确保巡逻路线不留死角，防控范围不留盲区。

“我们还根据每个时期各个地段的治安形势变化，每周一通过上周发案情况进行分析研判，特别针对‘两抢一盗’等多发性侵财案件，在日常工作生活中逐案串并，从中发掘有价值的信息，有针对性地对辖区主要街道、繁华路段、重点部位和易发案地区进行巡逻，注意发现案件线索，努力将明巡逻变成暗追踪，将被动防控变成主动出击，遏制违法犯罪案件的发生。经过一段时间辛勤工作，街面见警率大大提高，复杂地段的治安得到了明显改观。”豆金阳说。

在采访中，记者了解到，豆金阳和他的特勤队员破获的40余起盗窃电动自行车、自行车案件，有许多是在夜巡中发现并破获的。“夜巡不简单，得肯吃苦，能熬得住。要想在晚上抓住一个嫌疑人，付出的辛劳是白天的好几倍，不但辖区内的每一处边角旮旯都要巡个遍，不留死角，有时还要披星戴月，默默蹲守，否则有些案件会从你身边溜走。”豆金阳说。

今年4月3日凌晨3时许，巡逻了半夜的队员们都已经疲惫不堪，准备鸣金收兵。可是当他们巡逻至鹤煤大道嵩山路交叉口时，发现两名可疑人员，豆金阳立即对其进行跟踪、跟踪至华夏南路淇滨花园南门口时，两名可疑人员弃车逃跑，他立即对可疑人员实施抓捕，经过一番激烈的追逐战，成功抓获两名犯罪嫌疑人。经讯问，两人先后作案22起，盗窃电动自行车、自行车35

辆。

“没想到一网捞了个大鱼。”说起此事，豆金阳至今仍抑制不住内心的自豪。

### 为了平安，他们默默付出

特勤机动队是一支年轻的队伍，说它年轻不仅仅是成立时间短，还有队员们的年轻。这些小伙子平均年龄23岁，朝气蓬勃。他们不分节假日，坚守岗位，每天巡逻至深夜，一有突发事件，他们就是打击犯罪的一把利刃。为了辖区平安，他们错过了与家人、朋友的团聚……但是，他们在工作面前没有畏难退缩，病了吃点药坚持着，家人有怨言也只是默默承受……

豆金阳告诉记者：“队员们有的正在热恋，有的初为人父，有的双亲年迈，却总是不能陪伴左右，他们从大局出发，割舍了亲情爱情，坚守在岗位上。他们都是我最疼爱的。”

初为人父的程小磊是特勤队中最有经验的队员之一，他毕业于开封警校，从小就怀揣警察梦的他，对这份工作十分热爱。虽然每月只有千余元的收入，但当记者问起程小磊为什么选择这份工资低、危险程度高的工作时，程小磊自豪地回答：“当特勤队员虽然不是正式民警，但一样能保市民平安。尤其是每抓获一个嫌疑人，都会有极大的成就感，为了这份成就感，为了我的警察梦，我都要干下去。”

特勤队员梁亚方以前是一名协警，他告诉记者，作为一个年轻人，在哪里干每月都能赚个两千元，“但干这个，我觉得有价值、有意义。”

(线索提供：闫丽丽 张宝奎)

“片儿警”赵卫星：

## 勤进群众门 当好管家人

——鹤山派出所“群众身边的好民警”报道之五

淇河晨报记者 夏国锋

他还积极推动技防建设，督促居民区、沿街门面“物防”措施落实。

一系列措施到位后，对预防和威慑违法犯罪起到了明显的效果，但赵卫星也没松一口气，他依托基础工作信息化，加强人口信息登记工作，加大出租屋和外来人口、特业等领域监管力度，并在走访中将防火、防盗、防抢、防骗等知识“打包”教授给群众。

“定屋定人，以房管人”、“谁出租，谁负责”的采集信息工作说起来容易操作起来难，业主出于谨慎不会轻易吐口的。”赵卫星说，这需要民警寓工作于服务中，赢得群众的理解、配合和支持。

“勤走访，拉家常，不端架子，礼貌待人，把自己当成居民的邻居，把群众求助的小事办好，群众才会把你当成自己人。”赵卫星举例，近段时间民警开展入户走访信息采集表填写工作，如果群众对民警不熟悉，肯定不会轻易配合。

据了解，今年以来经过赵卫星的努力，辖区成为“五无”(无命案、无邪教、无吸毒、无重大交通事故、无群体性事件)社区，7月份辖区旅馆信息实时登记上传率达100%，全市领先。

**共建平安示范区**  
鹤壁日报社 联办  
鹤壁派出所

农行鹤壁分行3年来  
累计发放民营企业贷款24.73亿元——

## 新产品 新服务 让民营经济“飞”得更高

本报记者 汪丽娜  
见习记者 王峰

资需求。”曹红介绍。

### 创新金融产品实现多元化服务

让我市一些民营企业头疼的是，因内部管理不完善，难以获得银行融资。

依据信贷政策，农行鹤壁分行及时推出农村个人生产经营贷款、个人助业贷款、“房抵贷”、“随薪贷”等金融新产品，为企业雪中送炭。

同时，该行还开展了投融资财务顾问、国内信用证等创新型业务，为优质民营企业提供多渠道的融资帮助和支持。

### 新硬件让农村结算不再难

### 小企业金融服务 中心满足大需求

“太好了，拿着农行卡，在我们村也能取到钱了。”这是我市许多农村村民的高兴事儿。

为有效支持民营企业的健康发展，农行鹤壁分行积极推进经营转型，提升网点窗口服务民营经济的能力和水平，构建了省行、二级分行、支行、网点等多层次的营销网络体系。针对物理网点少的现状，他们组建了流动客户经理组，并利用农行快捷方便的网络优势，大力推进农村支付渠道建设。

目前，农行鹤壁分行在全市建立了“村村通”便民取款点35个、上线“农商通”97台，在全市累计布放POS机、转账电话等自助设备超过1500台，有效改善了农村支付服务环境，活跃了地方经济。

### 深化合作支持民企发展

在支持民营企业发展的同时，农行鹤壁分行还利用企业的辐射带动效应，扩大服务领域。

在“公司+农户”、“专业合作社+农户”模式下，他们以惠农卡为载体，以农户小额信贷、农村个人生产经营贷款、个人助业贷款为平台，为民营企业产业链上、下游客户提供了金融支持，促进了民营经济发展。

根据民营企业不同的经营状况，农行鹤壁分行提供了配套的金融服务方案，深化双方合作。他们推出了现金管理系统、本外币结算、代发工资、融资顾问、电子商务、转账电话、网上银行、理财产品等金融服务，帮助民营企业加快资金周转，提高管理水平。

3年来，我市有82家民营企业在农行鹤壁分行的帮助下发展壮大，一些企业还成长为国家级、省级农业产业化龙头企业。“目前我们支持的民营企业客户占全行业法人客户的92.5%，有效地推动了民营经济的发展，树立了农行鹤壁分行的良好社会形象。”曹红表示。